
 

 ملخص في التابع اللوغارتمي

 

 :يحققالذي وحيد ال علتابا وهو 𝒍𝒏𝒙رمزه 
 

 
 

0 < 𝑥 < 1     ⟺     ln 𝑥 < 0 

𝑥 = 1             ⟺     ln 𝑥 = 0 

𝑥 > 1             ⟺     ln 𝑥 > 0 

 

معرف على  
]0, +∞[              

ينعدم عند 
 الواحد

𝑙𝑛1 = 0 

مشتقه 
1

𝑥
 

وهو تابع 
 متزايد تماما

 خواص لوغارتمية:

,𝑎أياً كان  𝑏, 𝑥 >  فإن:  0

𝑙𝑛𝑎 + 𝑙𝑛𝑏 = 𝑙𝑛 (𝑎. 𝑏) 

𝑙𝑛𝑎 − 𝑙𝑛𝑏 = 𝑙𝑛 (
𝑎

𝑏
) 

𝑙𝑛𝑥𝑛 = 𝑛. 𝑙𝑛𝑥 

𝑙𝑛
1

𝑥
= −𝑙𝑛𝑥 

𝑙𝑛𝑒𝑥 = 𝑥 

𝑒𝑙𝑛𝑥 = 𝑥 
 

,𝒂أياً كان  𝒃 >  فإن : 𝟎
  

𝑎 ≥ 𝑏 ⟺ 𝑙𝑛𝑎 ≥ 𝑙𝑛𝑏 
𝑎 ≤ 𝑏 ⟺ 𝑙𝑛𝑎 ≤ 𝑙𝑛𝑏 
𝑎 = 𝑏 ⟺ 𝑙𝑛𝑎 = 𝑙𝑛𝑏 

 مصطلحات:#
ln(1) = 0 
ln(𝑒) = 1 

𝑙𝑛 (
1

𝑒
) = −1 

ln(2) ≈ 0.7 
ln(3) ≈ 1.1 
𝑒 ≈ 2.7 
𝑒2 ≈ 7.2 

 
 

 

 مجموعة تعريف التابع اللوغارتمي ً  : ما داخل اللوغارتم موجب تماما

     

 

 : لحل معادلة أو متراجحة لوغارتمية نحتاج 

 أولاً لشرط الحل , ثانياً نقاطع الحلول مع شرط الحل.

 , حلول المتراجحة مجالات)أعداد(  ة قيمحلول المعادل #تذكر:

 

 هومشتق التابع اللوغارتمي : 
  مشتق مضمون اللوغارتم

مضمون اللوغارتم
     ;  ً  حيث مضمون اللوغارتم موجب تماما

𝑓(𝑥) معرف عندما: > 0   ln(𝑓(𝑥))               



 

𝑓(𝑥) = 𝑙𝑛𝑥     →       𝑓`(𝑥) =
1

𝑥
 

  الاشتقاق:قابلية 

 اذا تحقق:  𝐼للشتقاق على مجال ما  يكون اللوغارتم قابلً 

 𝐼مضمون اللوغارتم موجب على 

 𝐼مضمون اللوغارتم اشتقاقي على 

  لحل متراجحة تحوي تابع لوغارتمي وتابع من نوع آخر 

 𝑓(𝑥)ننقل الكل لطرف واحد ونسميه 

 fندرس اطراد 

 .الاطرادثم نأخذ حلول المتراجحة من جدول 

…………………………………………………………………………………..... 

 :مبرهنات في نهايات التابع اللوغاريتمي 
          

   

 :موووووووولاحظات #

  عند حل المعادلة�̀�(𝑥) =  التي تحققها تنتمي لمجموعة تعريف التابع 𝑥يجب الانتباه أن قيمة  0

 ذا كانت إ�̀�(𝑥) )عبارة عن مجموع تابعين مختلفين )تابع لوغارتمي + تابع من نوع آخر 

  𝑔وندرس تغيرات   𝑔(𝑥)بـ  �̀�(𝑥)نسمي 

 .�̀�(𝑥)يمكننا معرفة إشارة  𝑔من جدول تغيرات 

......................................................................................................... 

 

lim
𝑥⟶+∞

ln 𝑥 = +∞ lim
𝑥⟶0

ln 𝑥 = −∞   

lim
𝑥⟶+∞

𝑥

ln 𝑥
= +∞ lim

𝑥⟶+∞

ln 𝑥

𝑥
= 0       

lim
𝑥⟶0

𝑥 ln 𝑥 = 0 

lim
𝑥⟶0

𝑥

ln(1 + 𝑥)
= 1 lim

𝑥⟶0

ln(1 + 𝑥)

𝑥
= 1   

            lim
𝑥⟶1

𝑥 − 1

ln 𝑥
= 1            lim

𝑥⟶1

ln 𝑥

𝑥 − 1
= 1     

 إشارة الصفر تكون سالبة في المقام


